



**CONSELL MUNICIPAL DE SERVEIS SOCIALS DE L'AJUNTAMENT DE
L'HOSPITALET**

**- EXTRACTE D'ACORDS ADOPTATS PER LA TAULA SECTORIAL DE PERSONES
AMB DISCAPACITAT -**

Sessió: Ordinària
Data: 5-3-2018
Hora: De 10.45 a 13.10h
Lloc: Centre Cultural Bellvitge Gornal (Plaça de la Cultura, 1)

ASSISTÈNCIA

MEMBRES ENTITATS QUE ASSISTEIXEN	9
MEMBRES ENTITATS QUE S'EXCUSEN	8
ENTITATS CONVIDADES	3
AREES MUNICIPALS QUE ASSISTEIXEN	3
SECRETARIA	1
TOTAL PARTICIPANTS	24

ORDRE DEL DIA

1. TEMA :

**Accessibilitat informativa i de la comunicació.
Accessibilitat cognitiva
Sistemes augmentatius i alternatius de la comunicació. SAAC**

Aquest tema es motiu de la sessió, en compliment de l'acord adquirit a la Taula celebrada el dia 20 de juny de 2017 sobre informar d'aquestes novetats en el desenvolupament de l'accessibilitat inclusiva

Fan l'exposició:

- Romà Javierre
Responsable de Ciutadania Activa i Accessibilitat. DINCAT.

Xavier Orno
Tècnic de Ciutadania Membre de l'Observatori de drets de DINCAT

- *Marc Coronas*
Unitat de Tècniques Augmentatives de Comunicació (UTAC)-SIRIUS
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies. GENERALITAT

Col·loqui:

Partint dels plantejament del model social sobre la discapacitat. Que interpreta que la que la causa de la discapacitat és social i que aquesta pot crear discriminació i exclusió.

La discapacitat té a veure amb el tractament/resposta que la societat fa de les diferències. Des d'aquesta interpretació cal incorporar a l'accessibilitat intervencions en l'entorn per a fer-ho accessible cognitivament, és a dir, fàcil d'entendre, per a no generar discriminació ni exclusió.

Es fa proposta que les iniciatives sobre accessibilitat inclusiva es duen a termes han d'implementar-se amb validació de les persones afectades directament, per garantir que siguin veritablement exitoses.

Els pictogrames, son eines de millora per a la accessibilitat cognitiva i alternatives a la comunicació que faciliten la informació i la relacional amb altres persones i amb els entorns.

Es fa referència a diferents col·leccions de pictogrames que existeixen. L'hora d'utilitzar aquests sistemes s'ha de dir, que no es tracten d'un idioma sinó d'un suport a la comunicació.

La millora de la comunicació amb pictogrames és positivament valorada i beneficia també a totes les persones en general (persones grans, nouvinguts...).

2. TEMAS:

INFORMACIÓ PER PART DE L'ÀREA D'URBANISME, ESPAI PÚBLIC I MOBILITAT

a càrrec de:

- *Blanca Aienza*
Directora de Serveis d'Espai Públic, Urbanisme i Sostenibilitat
- *Manel Sabariego*
Cap de secció Planificació i Gestió de la Mobilitat
- *Juana Córdoba Gomez*
Cap de negociat d'administració Del Transport

S'informa de:

- Actuacions previstes en matèria de parcs infantils inclusius (i de les aportacions que se han recollit dels representants de la Taula)

- Es recull un llistat de punts de millora d'accessibilitat que han observat a la ciutat les persones de la Taula
- S'actualitza la informació sobre la situació de l'accessibilitat estació Renfe-Bellvitge.
- S'actualitza la Informació sobre els estudis que s'estan fent sobre accés de les "cadres-escúters" als autobusos.
- S'actualitza la informació sobre els serveis de transport especial adaptat que s'estan realitzant a la ciutat
- Es presenta una proposta per la sol·licitud d'una parada de proximitat de bus a prop Centre Dia-Residència per a persones amb discapacitat situada a Can Serra

3. ALTRES

- Es fa la proposta per nomenar un nou vocal per representar a la Taula en la Comissió Permanent del Consell Municipal de Serveis Socials.

ACORDS ADOPTATS PER UNANIMITAT DELS ASSISTENTS

A la sessió d'aquesta Taula s'han recollit els següents

ACORDS:

1. Acceptar la proposta de l'Associació APOSS (Tallers Bellvitge) que ofereixen organitzar un taller pràctic i mostra de materials sobre Sistemes Augmentatius i Alternatius i mostrar-nos la seva aplicació. Restem a que puguin organitzar aquesta proposta. Serà una activitat que no estarà dins el calendari de la Taula per tal de no afectar el nombre de sessions previstes d'aquesta.
2. Mantenir el seguiment informatiu i la participació d'aquesta Taula en els projectes d'espais de jocs infantils inclusius que s'estan projectant en la ciutat.
3. Valorar el resultat, després d'un període d'assaig, de la proposta que s'ha presentat per part del Servei de Mobilitat, sobre atenció a les necessitat d'una parada de proximitat de la línia LH1 a prop de la Residència-Centre de Dia per a Persones amb Discapacitat ASPROSEAT-Can Serra .

L'Hospitalet de Llobregat, 3 de març de 2018

Secretaria de la Taula

M. Dolores Serrano Acosta